



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

20/06/2021

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://mandarin.calvarypandan.sg/>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2021 年 主题: “死了就有益处” (腓 1章 21节下)

亲爱的读者,

人编制计划，但神将筛选

箴言 16:9 “人心筹算自己的道路；惟耶和华指引他的脚步。”

当人按照神的旨意计划行出好事时，我们对神的主权就没有异议。然而，当恶人行恶并成功地伤害神的工作与神的儿女时，我们就很难明白这是出于神的手了。结果我们口出怨言发牢骚而得罪了神。耶和华在箴言 16:9 论及这个缺乏信心的问题。有些人将这节经文诠释为“谋事在人，成事在天。”

(待续 第 2 页)

(接续 第 1 页)

但“筹算”一词不仅仅是指谋求。它意指谨慎地计划某件事，像一个织工细心地编织一件精心设计的挂毯或地毯那样。它也同样带有打辫子，或互相穿插辫子的意思。这个动词强调的是仔细筹划的万全之策而不是事后的想法。像当今的 7 国峰会 (G7) 的 7 国领袖一样，许多有权势的人就全球规模来筹算与计划他们认为有益于超过 70 亿人口生活福利的事项。从全球性到细致微小的决定，人们都可按照自己的想法与邪恶欲念编织而拟定，结果将是徒然的。他们最终成就的，即使并非他们特意的顺服，也将是圣经的神，即耶和华的旨意！他们根据自己希望成就的来计划要行的方向，但耶和華是指引他们的脚步的那一位。从这条路，即常行之道，到他们采取的每一步，都将成就神而非人的旨意。连接所行的每一步，决定了神所命定的道路和最终目标。

这就是天地之神的伟大。每个信徒生命中无论宏观方面或微观方面，要认识到这个强而有力的真理从你一开始事奉基督直到荣归天家就一直存在着。绝对没有任何人能够使你的天父转移祂对你的照顾与大爱。祂的保护与眷顾包括供给每日所需以及你在我们的主基督耶稣的恩典和知识上长进所需的一切。我们当仰望并信靠祂而不是垂头丧气而忧愁。末世的日子尽是行恶的恶者。但当邪恶显多，神的恩典与怜悯就更显多了。

一时冲动的恶行不像精心策划并执行的那样恶毒与诡诈。希特勒和他的心腹精心策划屠杀百万犹太人以及那些他们认为不符合他们所谓的雅利安优等民族理论的种族。在希特勒的数百年前，亚甲族哈曼策划种族灭绝，仅仅因为他自己觉得他的自尊心深深受损。

(待续 第 3 页)

(接续 第 2 页)

一位名叫末底改的忠心犹太人选择顺从神不顺从人而拒绝向哈曼跪拜。即便哈曼周围的人都向他跪拜，哈曼并不满足。哈曼要末底改下跪而末底改却拒绝，纯粹因为他对耶和华的忠心。哈曼误导波斯王颁布谕旨，杀戮灭绝波斯帝国境内 127 省中所有的犹太人。如果哈曼成功了，大卫的后裔弥赛亚族谱必被切断因而摧毁了神的救赎大计。哈曼编织了一个恶谋但神从中干预而将其剔除，结果哈曼被杀，犹太人一律得救而神拯救世人的计划得以保留，一切荣耀归于神。

在个人层面上，我们看到年轻的**约瑟**在 17 岁时被卖到埃及人波提乏家中为奴。在他为奴的日子里，约瑟学习信靠神。后来，波提乏的妻子诱惑他，但约瑟拒绝得罪耶和华。他被波提乏下到监里因他的妻子撒谎指控约瑟侵犯她。当约瑟 30 岁，在监里受煎熬时，耶和华使法老做了一个除了约瑟之外，没有人能解的梦，从而将约瑟从监里解救出来。通过约瑟，耶和华将雅各及其全家带到埃及。在接下来的 430 年里，耶和华使雅各一家的 75 口变成超过两百万的以色列人。

我们有**摩西**为例，摩西需要耶和华的训练造就，以除去他作为法老女儿的儿子在宫中养成的自信与骄傲。因摩西试图通过杀死一个欺负以色列人的埃及人来将以色列人从埃及拯救出来，神使用盛怒之下要杀摩西的法老，把摩西驱逐出埃及，进入米甸的旷野。正是这后期在这旷野里，耶和华以 40 年的时间来塑造与装备摩西，让他带领神子民出埃及。

(待续 第 9 页)

(接续 第3页)

耶和华呼召大卫 为以色列的下一任王，但他还未做好准备登基。耶和华藉着凶恶残忍与狭心善妒的扫罗王来装备大卫，因扫罗不悔改的心使得神弃绝他为王，因此，扫罗拒绝顺服神的旨意。大卫过着逃犯的生活。他像野生动物似地被搜寻追捕。这是大卫一生中属灵状况最佳的时期，我们可以从诗篇中读到他与神的亲密同行。当耶和华在大卫 30 岁时立他为王，磨练才告结束。

教会历史当中有上百万的类似例子，有权势的人以为他们可以通过伤害与杀害神忠心的儿女来智胜神。没有人得逞。他们每个人都试图筹算他们的恶行但耶和华指引他的脚步。即使神的成千上万忠心仆人为了他们的信仰殉道，他们殉道之日就是他们荣归天家的日子，完完全全遵行神为祂的儿女所筹划的。最终，即便是恶人的忿怒也要成全主的荣美。诗篇 76:10 “ 人的忿怒要成全你的荣美；人的余怒，你要禁止。” 人可能会编制他们的邪恶计划，但主必然会筛选，只允许那些能成就祂神圣旨意的，特别是在祂忠心儿女生命当中的。阿们。

主仆
郭全佑牧师

信心

(接续 13/06)

为真道竭力地争辩

犹大书 1:3-7

b. **内敌** (v5) - 犹大强调：“从前主救了祂的百姓出埃及地，后来就把那些不信的灭绝了。这一切的事，你们虽然都知道，我却仍要提醒你们。”以色列人在离开埃及地之前，有哪些属灵经历？他们的经历包括：

- **十个灾难** - 十灾彰显了耶和华的大能。祂毁灭了埃及所有的神，最后以灭绝一切告终... 所有长子包括他们视为所有神当中最伟大的法老，的长子之死。
- **红海海水分开** - 这是一个极大规模的神迹。摩西与以色列人安然无恙地渡过红海。而当法老与他的战车冲下海中时却全军覆没。

上述神迹显示以色列人在他们生命中亲身经历了与主的同在。埃及人在一场又一场的灾难中被毁灭了，而居住在歌珊的以色列人（位于埃及的东南部）却安然无事。这是要告知埃及因为他们没有遵照神的命令让以色列离开埃及，所以以色列的神惩罚他们。

待续 -- 第 5 页

信心

(接续 第 4 页)

与此同时，神也要告诉以色列人，与他们立约的耶和华也是那位创造天地万物的创造主，神。这是为了增强以色列人的信心，在神带领他们进入应许之地时，可以全心信靠祂。可悲的是，其中许多人由于不信而没有进入应许之地。进入者与不得进入者具有相同的“属灵”经历。犹大不是针对亚伦、摩西与米利暗而言，而是那些背叛耶和华与祂所拣选的领袖如亚伦与摩西而遭耶和华灭绝的人。这些挑战耶和华的背叛者包括可拉、大坍、亚比兰与支持他们的 250 个首领（参民数记 16 章）。其中也包括了相信十个探子报告，没进入应许之地的 603, 548 人（20 岁以上的），尽管约书亚与迦勒恳求他们相信，在神的帮助之下他们必能得胜。结果他们也都葬身旷野。

既然犹大的信是强烈警戒关于命定必遭毁灭的不敬虔的人，第 5 节引述以色列人离开埃及却又不能进入应许之地表示犹大警告我们当留意，在今天的教会里头也有这类不敬虔的人。他们自称自己是基督徒。这些“基督徒”将会摧毁基督教的真道。他们可能是我们的朋友、家人以及和我们一起用餐、团契与祷告的同工。这意味着当我们必须为从前一次交付圣徒的真道竭力的争辩的同时，必然涉及个人感情。这个测试关乎他们的奉献与忠诚。

待续 - (27/06)

主内郭全佑牧师

属灵操练 (六月份)

金句背诵

(诗篇 第 46 篇 1 至 3 节)

可拉后裔的诗歌，交与伶长，调用女音。

1. 神是我们的避难所，是我们的力量，
是我们在患难中随时帮助。
2. 所以，地虽改变，山虽摇动到海心，
3. 其中的水虽旬旬翻腾，山虽因海涨而战抖，
我们也不害怕。（细拉）

读经运动

旧约圣经：诗篇 第 119 篇 153 至 176 节，诗篇 第 50 篇

每日灵修《读、祷、长》

新约圣经：彼得后书 2 章 9 节 至 3 章 7 节